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Városi 
Lapunk szellemének megfelelően, 

alább részletesen beszámolunk a Pet- 
roseni városi gazdálkodás elmult esz- 
tendejéről. Előljáróban megállapithat- 
juk, hogy az alig egy évvel ezelőtt 

megszervezett vározi üzemek hasznos 
és értékes munkát jelentettek a város la- 

kosságának. És itt mindjárt egy mende- 
mondát is szét kell oszlatnunk. 

közönség körében sok esetben 
halljuk a megjegyzést, hogy a városi 
üzemek felállitására nem volt szükség 

lehet fe- 
lelni, hogy az üzem felállitása nem 
helyi személyek kezdeményezéséből tör- 
ténik, mert azt előirja a közigazgatási 

minden, 
legalább l4 ezer lakost számláló község 
üzemigazgatóságot köteles felállitani, a 

mely intézi a város viz, köztiszta- 
sági, karbantartási stb. ügyeit. 

Az üzem felett tehát kár lamen- 
tálni, mert azért legfeljebb csak azok 
haragszanak, akik évek óta nem fizet- 

ték ki városi adójukat lévén külön- 
böző összeköttetéseik és e mellett el- 
hanyagolták kötelességüket. 

Természetesen ez az intézmény i is, 
mint általában minden köz és magán- 
üzem, több olyan nehézséggel kell 
küzdjön, amelytől nem lehet mentes 
és akaratán kivül történik. Tény azon- 
ban, hogy jelenleg egy jól megszer- 
vezett városi üzem intézi az ügyeket, 
amely rövid munkálkodása alatt is 
bebizonyitotta, hogy hasznos és érté- 

ügyek 
kes a köz szempontjából. Mert a 
mióta önállóan müűködik pl. a vizszol- 
gáltatás terén panasz nem lehet, da- 
cára, hogy az elmult évben több mint 
18 esetben történt rendkivüli csőre- 
pedés következtében nagyobb zök- 
kenő, amelyet azonban gyors intéz- 
kedés következtében hamar megjavi- 
tottak. 

A most közzétett mult évi mü- 
ködésről szóló kimutatás szerint az 
elmult évben 42 kutjavitást végeztek, 
60 esetben más egyéb vizvezetéki be- 
rendezést, mig a viztartályt 4 esetben 
mosták ki, a vezetékeket 6 esetben 
és az összes belső berendezések javi- 
tási értéke 338.579 Lei volt. A viz- 
fogyasztóközönség összesen 864 ezer 
köbméter vizet fogyasztott, amelyből 
magánosokra 301.685 köbméter viz 
jutott. 

A köztisztasági berendezés a le- 
hető legelmaradottabb volt, amelyet 
ki kellett egésziteni, lovak, szekerek, 
szeméthordók stb., amelynek megvá- 
sárlásáért valamint az ehhez tartozó 
és szükséges istálló, szinek stb. dologi 
kiadásokért több mint 367 ezer Leit 
fizettek. 

Okos előrelátással, a mai rend- 
kivül nehéz viszonyok mellett is, hosz- 
szas szaladgálások, utánjárások és 
közbenjárások után sikerült besze- 
rezni olyan anyagot, amelynek elkö- 
vetkezendő beszerzése nagy nehéz- 
ségekbe fog ütközni. A szükséges 

anyagokat részben a helyi piácról, 
részben pedig más városokból vásárol- 
ták meg. Ennek az értéke 261.396 Lei. 

Nagy nehézségekkel küzdött meg 
a községi üzem a rendkivüli nagy 
összegü hátralékos különböző viz, stb. 
tartozások megfizetésére irányitott 
munkájában. 

Mint már emlitettük, nagyon so- 
kan voltak és vannak ma is olyanok, 
akik évek óta nem fizettek városi 
viz, szemét stb. fogyasztási dijat és 
ez az összeg több mint 1 millió 360 
ezer leire emelkedett. A hátralékosok 
között nagy mértékben szerepelnek 
olyanok, akiknek óriási jövedelmeik 
voltak és vannak, de bizonyos jogo- 
kat élveztek a nem fizetések alkal- 
mával és a végrehajtók, illetve a dij- 
beszedők nem is merték kérni tőlük 
ezeket a törvényes összegeket, mert 
féltek. 

Minden polgár megnézheti, hogy 
kik tartoznak az elmaradt dijakkal. 
Az üzem mostani vezetőségének kö- 
szönhető, hogy ezeket a hátralékokat 
sikerült 319.328 Leire leszállitani, mi- 
vel az üzem igazgatósága nem volt 
figyelemmel semmire, csak a község 
érdekeire és kiméletlenül behajtotta 
a hátralékos dijakat. A város vezető- 
ségét ugyanis nem köti semmi, csak 
a törvény és ugylátszik, hogy ennek 
végrehajtása egyeseknek kellemetlen 
és azért haragszanak. 

kimutatás szerint a község je- 
lenlegi vagyona 14,737.046 Lei. Az el- 
mult évi vagyon gyarapodás 773.197 
Lei, mig a községi üzem felállitása 
óta a közvagyon szaporulata 2,625.336 

Az iró naplója 
Irja: Molnár Sándor. 

Megállapitás és öröm. Minden könyvnek 
örvendek, ha elolvashatom és százszorosan 
boldog vagyok, ha magyar Iró könyvét rakom 
lelkem asztalára, hogy boldogiítsam vele ma- 
gamat. Nem voltam és nem vagyok nagyképü 

szerkesztő, sem kritikus, aki végiglapozza a 
könyvet, háromszo-rnégyszer megsercegteti 
lapjalt, megnézi az ötvenedik, századik és az 
utolsó oldalt s ezzel meg is írja lapjában vé- 
leményét egy megjelent könyvről. Velem eddig 
sok esetben tették ezt, ismerős és ismeretlen 
kritikusaim. Sőt az utolsó kötetemmel is ugy 
jártam, hogy megküldtem az egyik jónevü 
tanárnak, aki mellesleg mondva érdeklődött 
felöőle és kért, hogy küldjek neki, azonban 
olyan néhány sort Ir! róla, amelyért én szé- 
gyellem magamat, hogy Erdélyben és egy nagy- 
nevü tanár eszéből ilyen gyenge irás jelent 
meg. Mondom, nem vagyok nagyképü és nem 
vagyok felütetes olvasó. 

Véleményemben pedig szeretek őszinte 
lenni. de nem az Irigység elpalástolásával, 

hanem bátran meg mondom véleményemet, de 

könyvkritikámban sohasem használom az el- 

néző és kegyelem mosolyokat, se nem mártom 
ecetbe tollamat, még csak nem Is táncoltatom 
a könyv irójának szemei előtt a kegyelem 
ecsetjeit s nem kezdem ugy, hogy a könyv 
tiven, meg olvan, sokat érő. de nagy semmlt- 
moundó, züresen telt szavake és egyéb ostoba- 
ságok sem hengerítik ki fejemből a féltékeny- 
séget, mert jó könyveket Irnak még az irók 
is, nem csak a kritikusok, akiknek könnyü 
bába dolguk van, mert a kész gyermeket kap- 
ják ajándékba s mi sem könnyebb számukra, 
mint a megszületett felett, rendesen lealázó 
megnyllatkozásokat tenni. 

Merem állitanl, hogy az erdélyi krlitikai 
Irodalomban, mióta magunkra maradtunk és 
elszakadtunk Kolozsvártól, egyetlen egészséges 
kritikai sor sem jelent meg, 

Lapjaink, amelyek elől kellene járjanak 
ebben a muukában, homályos velencei, hihe- 
tetlen párizsi, ömlengésekket teli salzburgi, 
régi és soha nem igazolható történeteket tál- 
lalvrak fel olvasóíknak, de nagyon ritkán adnak 
helyet az irodalomnak. Mert vannak jó taná- 
ralnk, ezt elismerjük, de ezeknek nincsen vitán 
felüli kritikal képességük. Níncsen Kristót 

Kubán Eundre könyve, amelynek clme: 

Györgyünk és hlányzik Kéki Lajosunk. Ezzel 
Igenis azt akarom mondani, hogy a tanárból 

nem mindig lehet kritikus, Mert ha az akar 
lenni, ugy legyen az és ne ömlegeljen és ne 
limonádé módra irja meg ismertetését, hanem 
ugy, mint azt jó Gyulai Pál tette. 

k k 

Ezzel az előrebocsájtott megállapltással 
folytassuk a cikket, valóban abban az irány- 
ban, amlért iródik. 

Egy izléses kiállltásu könyvet kaptam a 
napokban, amelyben legnagyobb magvar köl- 
tőnket, Petőti Sándort és annak Julláját raj- 

zolja meg, Ifjabb Kubán Endre, zamatos, jó 
magvarsággal és müvészlesen. 

Az uj erdélyi magyar Irodalmi termelés- 
ből értékesen emelkedik ki Kubán Endre 
könyve, amelyről csak egyetlen ismertető köz- 
leményt olvastam, Szász Istvánnak a »Néplape 
szerkesztőjének tollából, A könyv nem kapott 
jó sajtót. Pedig megérdemelte volna, mert ha- 

bár sok Petőftről szóló könyvet olvastunk már 
és sokféle változatban (különösen Ilyés Gyula 
könyve nagyon értékes) még Is, azt hisszük 

»Resz- 
ket a lelkem, mert eszembe jutottál. . .. 
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Lei. Közmunkákra a város az elmult 
évben összesen 1,151.560 Leit fordi- 
tott s a járandóságoknak 84 százalé- 
kát szedte be a különböző járulékok 
cimén. 

Ezek volnának a községi üzem 
elmult évi müködéséről szóló beszá- 
moló adatai. A városi polgárság min- 
den tagjának jogában áll azt ellen- 
őrizni. Aki kételkedik, menjen el az 
üzemek igazgatóságához és kérjen fel- 
világositást mindenféle közügyben és 
azt teljes egészében megkapja. 

Mi a magunk részéről csak meg- 
állapitjuk és tudomására adjuk ol- 
vasókőzönségünknek, hogy mit ta- 
pasztaltunk, mit láttunk és mit álla- 
pitottunk meg. És ez alkalommal nem 
hagyhatjuk szó nélkül azt sem, hogy 
a községi üzemek müködése annak a 
közérdekében való munkálkodása és 
helyes menete Dr. Pop Cornel polgár- 
mester érdeme, de annak igazgatója 
Pop Cornel mérnök adott lelket belé 
s az ő szakszerü és minden téren 
nagyszerüen érvényesülő szervező 
ereje valósitotta meg azt, amelyről 
ma dicsérettel és elismeréssel emlé- 
kezhetünk meg. A közüzem vezetésé- 
ben méltó munkatársai Pop Cornel 
mérnök igazgatónak, Schira Jenő, va- 
lamint Hitter Adolt a vizvezetékmes- 
ter és a kéményseprési munkálatok 
vezetője, valamint a hivatalnoki kar. 

Ez alkalommal külön kell irni 
különböző városi ügyekről, amely ér- 
dekelni fogja a közönséget. 

Sok szó esett az utóbbi időben 
egyesek részéről, hogy a város ellá- 
tása nem megfelelő, már ami az élel- 
miszert illeti. 

Erről meg kell állapitani a kö- 
vetkezőket : 

– Kenyér minden alkalommal 
elegendő mennyiségben kapható, ter- 
mészetesen csak jegyre. Amig kenyér 
van, addig nincs baj és panaszkodni 
sincsen miért. Hus, zsir és egyéb hen- 
tesáru termékek pedig annyi van, 
amennyi csak kell. A hatóságok okos 
intézkedése az áruuzsora letörésére 
csak most érezteti hatását, mikor a 
piacon felesleges mennyiségben talál- 
ható bab, hagyma, zöldség és ma sem 
nagyobb árban, mint az ősszel. 

A közönség inkább a kenyér- 
rendszer mellett marad, mert igy 
legalább megkapja napi adagját. 
Igaz, hiányzik a kukoricaliszt, de 
ez nem a vezetőség hibája, ha- 
nem a renkivüli közlekedési vi- 
szonyokban rejlik. 

Ezt igazolhatják a kereskedők is. 

Helyesen tette a város vezető- 
sége, hogy a kenyér elosztást több 
pékségre osztotta, mert ezáltal elke- 
rülhető az a tömeges tolongás, ame- 
lyet az elmult évben a köz érdeké- 
ben nem helyeseltünk. 

Most jelent meg! 

Vallomások 

könyve 
Irta: Molnár Sándor 

Az irónak tizedik megjelent kötete 
ez a könyv, amely az emberi lélek 
megnyilatkozása és az erdélyi könyv- 

piac irodalmi ujdonsága. 

170 oldal. Ára 1850 Lei. Kapható és 
megrendelhető a szerzőnél : Petroseni, 

Str. Regele Mihai 20. 

– Megemlitendő, hogy a város 
különböző helyein hirdetmények ré- 
szére táblákat helyeztek el, amelyről 
mindenki elolvashatja az őt érdeklő 
hivatalos ügyeket. Itt egy megjegyzé- 
sünk van és pedig, hogy a központtól 
távolabb levő táblákon vagy egyálta- 
lában nem, vagy csak nagyon ritkán 
teszik ki a hivatalos dolgokat, amelyre 
felhivjuk az illetékesek figyelmét. 

– A köztisztasági üzem felhivja 
a lakósság figyelmét, hogy a járdáról 
a szemetet neseperjék le az utcára. 
hanem azt szedjék össze, mert kihá- 
gást követnek el. Az utcán eldobáilt 
papirok és egyéb szemét összegyüj- 
tésére legközelebb szemétkosarakat 
állitanak fel, ugyszintén a piacon is. 
A közönség jól teszi, ha ezekbe do- 
bálja bele felesleges szemét, papir 
stb. dolgait. 

A piacon állandóan áruló keres- 
kedők kötelesek egységes asztalokat 
késziteni, a városi rendelkezés értel- 
mében. 

– A várostól nyert értesülés 
szerint a köztisztasági hivatal keres 
erős munkásokat utcaseprésre. Fize- 
tés havi 4000-4500 Lei. 

Mint érdekességet emlitjük meg, 
hogy erre a városi állásra senki sem 
akar jelentkezni, pedig az ellenszol- 
gáltatás elég megfelelő. 

– Nem volna teljes ez a be- 
számoló, ha nem emlitenénk meg a 
legutolsó téli segély gyüjtésének ered- 
ményét, amely fudvalevőleg Dr. La- 

csak közelebb hozta a magyar olvasókhoz azt 
a Petőfit, ki már régen megállaptható, nem 
a cifra és elbujtatott szavak költője, hanem a 
nép Igazi szószólója és azt kell szeretni benne, 
amit eldugnak tőlünk. 

Eonek a Petőfinek az életét irja meg 
Kubán Endre és ebben Ilyés Gyulával együtt 
most fedezik fel a magyarságnak, aki most 
már ugy kezd fészket verni minden magyar 
lélekben, amint azt el is gondolta és mig élt, 
meg lIs cselekedte. Azt a Petőfit, akinek az 
zApostols clmüű költeményét, vagy a aPalota 
és kunyhó- cimü versét szavalni sem szabad, 
még magyar honban sem. Mint azt Ilyés Gyula 
Irja, jelenleg negyven olyan Petőfi vers van, 
amelyet nem szabad szavalni. Miért ? kérdjük 
félelemmel, mert ilvet leirni is elég, hogy a 
vidéki kis garabonciások az árulás bélyegét 
süssék homlokunkra. 

Az iskola versek között nagyszerüen 
illeszkedik az „Anyám tyukja", »Puszta télene, 
FEgy estém otthone, stb. című versek, de 
amelyeket Petőfi azért irt, sogy bemutassa 
vele egy szegény és sokat szenvedett nép sor- 
sát, arra a fifikusok azt mondják, hogy annak 
megírásával nem kötelezte le nemzetéte. 

Mi azt mondjuk: csak ezzel kötelezts le 
és ejtette csodálatba mindazokat, akik hiszünk 
egy olyan eszmében, amely testvériség és 
egymás megbecszülését fogja elhozni a ke- 
resztény emberiség számára. 

Eunek a Petőfinek az életét olvashatja 
az, aki Kubán Endre Reszket a lelkem, mert 
eszembe jutottále cimü kötetét forgatja. 

És érdekes, hogy Kubán Endre nem az 
akadémikusok táncával nyalogatja az olvasót, 
nem szinezi ki lehetetlen glória övezéssel a 
költő életét, nem tesz hozzá és nem vesz el 
balőle s esz az, amiért sokra értékelhető kö- 
tete. És örvendjünk nek!, hogy vannak bátor 
és szókimondó iróink, akik nem az előlrt sza- 
bályok és hagyományok szerint valósitják meg 
gondolataikat, hanem olyan utakon járnak, 
amely tisztább és őszintébb megvilágitásban 
mutatják meg a regényes élet valódi hátterét. 

Igazi irónak, mint amilyen Kubán Eudre, 
ennél az elismerésnél, Illetve megállapitásnál, 
nem kell más köszönet. 

Éua egyébként is szeretem az olvan irókat, 
mint ő, mert irásaiban tiszta és okos gondol- 
kodó. 

az, nem ilyenek kellenek ma, hanem 
más Izü olvasmányok. Azonban az iró, az igazi 
iró lelkét nem alakithatja át az Irtózatos csen- 
desóceáni szörnyüségek és nem is rajongnak 
azért, mert egy bomba ezer embert pusztitott 
el. Ezt az örömaet hagyjuk azoknak, akik él- 
vezik. 

Most örvendjünk annak, hogy magvar 
könyvet jelentetett meg egy magyar iró gyö- 
nyörködjünk benne, mert az a mi kincsüsk, 
szellemi táplálékunk és mi találjuk meg ebben 
örömünket. A négy népies kladványok jelszavát 
halljuk, tanácsokat adnak egyesek, hogy miként 
kell az olvasóhoz eljuttatal a könyvet s már 
egy csapásra kulturember lész mindenki és 
Balassától Kubán Endréig, máról holnapra 
minden irót és annak müvét ismerni fogjuk, 
kulturparasztjaink lesznek. 

Halott irókat támasztunk fel és ujból, 
elolv statjuk hivatalból a sKét Trenko, a 
»Nagyenyedi két füzfa-v, Az árvizhajose, 
vKárpáti Zoltán, a »Hét svábe, „Gyurka és 
Sándore és még egy ssreg más könyvet, amely- 
nek a kiadási joga annyiba kerül, mint egy 
uj magyar irónak kéziratjoga, amelytől a tö- 
megeink éppen olyan haladottak lesznek, mint 
őselnk s az élő magyar irodalom pedig meg- 
döglik éhen, mert hát az a Kubán kölvök is 
mit hetvenkedik ? Miért kell neki meztelen 
valóságban bemutatni Petőfit, aki az eddigi 
eldugott játékok szerint költője az aristokráciá- 
nak Is és a népnek Is és igy szépen megfér- 
tek egy gyékényen. Na de ha az Iívés olva- 
nokat ir, hogy „Petőfi is restelné ha élne, 
hogy mit csinálnak az ő eszméjével" és a 
Kubán meg egvenesen irja, hogy Nagykároly- 
ban miért fakadt ki a költő, ugy az nem való 
népies olvasmánynak, mert a nép kezébe olyan 
könyv kell, amely a szépségeket rögzíti elébe 
és azzal takarja el a valóságot illetve felejtést 
ad neki, hogy ne jusson eszébe az, aml: a 
nincstelensége. 

Oda kell tenni a népüak asztalára Ilyés 
Gyula „Puszták népe" cimü könyvét „Petőfi- 
jét" és Kubán Endre uj könyvét, amelyből 
saját magát, költöjének életét, sorsát, szenve- 
déseit és eddig eldugott történelmét is tisztán 
láthatja. 

Lejárt a szines rózsaszinü regények és 
irások divatja. A költő és Iró ma nem azért 
van, hogy ünnepeltesse magát, hanem hogy 

megismerje a népe, fajtája és testívére, Ne az 
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padatu tőorvos védnöksége alatt mü- 
ködik városunkban és amely segélyre 
ez alkalommal is több mint 10.000 
Lei gyült össze. Nagyobb összegeket 
adtak a következők: Petrosani bánya 
7000 Leit, Onciu Teodor mérnök 2000 
Leit, mig ezer leit adtak: Bádáráu 
Alexandru mérnök, Popescu Alexandru 
igazgató, Gh, Crisan testő m. Parán- 

k
 

gul Szövetkezet, Nicolaus mérnök, 
Todea Nicolae, Crisanidi mérnök, Dr. 

Lapadatu főorvos, Guttmann Mihály 
keresk. Emil Popa keresk. Bájia Joan 
keresk. Természetesen kisebb nagyobb 

összeget sokan, azonban sajnos még 
vannak nagy emberek, akinek havi 
jövedelme felül van az ötven hatvan 
ezer lei és fösvény két, háromszáz 
leivel járulnak hozzá egy olyan ügy- 
höz, amelyből mindenkinek vagyoná- 

hoz és jövedelméhez illően kellene ki 
venni a részét. 

– Ezek volnának a köz érdeké- 
ben megirt dolgok, amely érdekelni 
fogja a lakosságot. A városháza kü- 
lön költségvetéséről, ügymenetéről és 
annak a köz érdekében kifejtett mun- 
kájáról akkor irunk majd, ha a már 
az elkészitett költségvetést a felsőbb 
hatóság jóvóhagyta. Addig csak sze- 
rényen megállapithatjuk, hogy nem 
könnyü dolog ma közhivatalt vezetni 
és hogy Dr. Pop Cornel városi pol- 
gármesterünknek nincsen irigylésre 
méltó dolga. Mert polgármesternek 
lenni ma, nem könnyü dolog és aki 
még is ilyen fontos szolgálatot végez, 
az munkatársaival egyetemben meg- 
érdemli a köszönetét azoknak, akik- 
nek érdekében fárad, dolgozik és végzi 
munkáját. 

akadémla felé kacsintgasson, hanem a dolgozó 
tömegek, a termelő, robotoló töldmüvesek életét 
vesse papirra és Irja meg. Tisztázni kell egy- 
szer sorsunkat és elhelyezésünket. Hazugsá- 
gokkal sem szabad áltatni magunkat. Cifra 
nyomoruság csak amiben élünk. A könyv mellé 
kell egy darab kenyér is. Ha ezt nem tudjuk 
biztosítani népünknek, ugy a könyv semmit 
sem ér. El vagyunk hagyatva és olvan árvák 
vagyunk, hogy sorsunkból mintázhatja a költő 

az „Árvák" cimü balladáját. 
Merem állitani, hogy elég értékes ter- 

melést ad az élő erdélyi Irodalom népünknek. 
Ezeket a könyveket kellene nagyon széles 
körökben terjeszteni. Nagyobb és szélesebb 
irodalmi megnyilatkozást nem birhat el olvasó- 
közönségünk. Sem anvagilag, sem lelkileg nem 
vagyunk abban a helyzetben, hogy szélesebb 
kultürterveket valósiítsunk meg. Azzal a pár 
ftüzettel pedig, amit az első kiadások hoznak 

majd; nem csináltunk semmit. 
Vegye kezébe az erre illetékes felsőbbség 

az élő itimaradt magyar irók müűveilnek terjesz- 
fését. Megérl az és ezzel segitve lesznek ütani 
értékeink Is s az éhségtől megmenit legalább 
őket s nem kell várniok az elismerésre köz- 
adakozásból megtörtént temetésük után. 

A Kubán Endre könyvét alánlom az első 
tömeg olvasmánynak. De nem lenne hátrányos 
dolog egy erdélyi bizottságot alak!tani, amely 
az összes itt megjelent magyar irók könyveit 
olvassa át kritikai szemmel és rendelkezésre 
álló szerveiken keresztül adják át azokat az 
olvasóközönségünknek, A különböző naptárak 
eladásánál hasznos dolgokat tapasztalhattunk. 

Balomiri Antoniu 

Az egész zsilvölgyi társadalom- 
ban közismert és általánosan megbe- 
csült Balomiri családot, mély és feled- 
hetetlen gyászba boritotta a család 
egyik fiatal tagjának, Balomiri Antoniu 
tényleges hadnagynak az orosz Íron- 
ton történt hősi halála. Az alig 21 
éves Balomiri Antoniu, mint az egyik 
szakasz parancsnoka még sulyos se- 

bével is, amelyet az ellenfél golyójá- 
tól kapott, tovább vezette katonáit 

és irtózatos golyózáporban, haláltmeg- 

vető bátorsággal küzdött az utolsó le- 
heletéig. 

Magatartásáról a Hivatalos Lap 

egyik számában jelent meg leirás, 
amely egyben közli azt is, hogy a 
hősiesen küzdő, majd tulerőben levő 
ellenség előtt is katonához illő maga- 

tartásért a Mihai Viteazul Lovagrend 
III. osztályu érdemrendjét kapta. 

– Ugyancsak a Mihai Viteazul Lo- 
vagrend II. oszt. érdemrendjét kapta az ellen- 
ség előtt tanusitott bátor és hősies magatar- 
tásáért Cárlan Dumltru alezredes, az egyik ka- 
tonai osztag vezetőja is. A hivatalos lap di- 
csérő méltatásban emlékezik meg az alezredes 
hazafias kötelességéről, amelyet az orosz íron- 
too tanusitott a sokozorosan lanő 

ellenséggel szemben. 

tulorában 

TAKARÉKOSKODJUNK A KENYÉRREL! 

KIRAKAT 
A könyvpiacon az elmult hetekben érté- 

kes klállitásu irodalmi könyvek jelentek meg, 
amelyek szokatlanul uj és merész tárgyu, de 
vtlágirodalmi szemponiból müvészi tartalommal 
hódítják az olvasóközönséget. A kiadóvállalat 
„Editura Gorjan" nevet viseli és e név mögött 
ismerős zsilvölgyi huzódik meg Steian Gorjan 
Georgescu mérnök személyében, A nálunk is 
jól ismert Georgescu hozzáértő kézzel és tu- 
dással vezeti válalatát s mint uttörő a könyv- 
kladás terén, már Is megnyerte a csatát. Geor- 
gescuról tudni kell, hogy maga is több köny- 
vet irt eddig, amelvek különösen s villamosság 
ferén szereztek értékes nevet irójuknak. 

- Az ujságiró nem hallgathat el 

olyan dolgokat, amelyről tisztán látja, hogy a 
közérdek szempontjából valamit jelent. Véka 
alá sem rejtheti véleményét. mert ezzel elárulná 
hívatását. Sokszor kerül olyan helyzetbe, amely 
nem kellemes számára, de jóleső érzéssel 
veszi tudomásul, hogy amtért sikraszállt, az 

hasznos és értékes dolog. 
Most egy egészen különös életről számol- 

hat be olvasóinak. Egyszerű munkás lélekről, 
Régeni Rudolíról, aki az egyik zsilvölgyi tár- 
sulatnál volt alkalmazásban. Elkeseredésében 
keresett fel, miat olyan lelket, akl mindia és 

BJegyezzen ujjáépitési köl- 

csönt!? A legjobb befektetési és 

egyben állampoldgári kötelességét 

is tellesiti vele. 

minden körülménvyek között támogattam az 
elesett embereket, az élet kiebrudaltjalt, sors- 
üldözötteket. Ha Igy végig néz rajta az ember, 
semmivel sem olvashat le róla többet, mint 
akármelyik másik derék és szorgalmas munkás- 
ról, Mikor azonban okmányalt előszedi és négy- 
felé különböző gépészi vizsgákról! igazolja ok- 
levelekkel magát, akkor egy kicsit bámul maga 
e sorok irója is. Négy gépészi vizsgát letenni 
és arról az oklevelet megszerezni valahogy 
több jelentőséget ad a szakmunkás számára. 
A különböző oklevelekan klvül azonban más, 
még értékesebb dolgokat Is igazol Régeni Ru- 
dolf. És pedig elbeszélése és általa igazolt 
dolgokból megtudjuk, hogy van néhány értékes 
találmánya is, amelyek közül különösen kiemel- 
kedik az, amellyel a vasuti sineken gördülő 
vonat járását zörejmentesíti. Az állam, ha ezt 
megszerzl, óriási megfakaritást végezhet a vas- 
fogyasztás terén, függetlenül attól, hogy zörej- 
mentesíitette a sineken futó acélkerekek gör- 
dülését. Egy másik találmáva a süritett leve- 
gővel hajtott mozdony, amelyből nem párolog- 
hat el az energia, mert azt használat után 
visszakapja. Van egy találmánya a magas- 
nyomásu bányaszivattyuval kapcsolatban, amely 
ezer méterről is kiszivja a vizet. Egy másik, 
hogy miként lehet megkimélni a kötélpálvák 
drótköteleit a kopástól. 

Míkor mindezeket bemutatja, csak int 
hogy ezenkivül még mi minden van a fejében. 
Olvan biztosan mutogatja és ejti ki a szavakat, 

hogy az ember önkéntelenül is arra gondol. 
hogy miért nem pártfogolják az illetékesek az 
Ilven ezermesterséggel rendelkező embert ? 
Lehetetlen, hogy most, mikor annyi drága és 
értékes munkáskéz van elvonva a munkától, 
ilyen köanyen vegyük az elkallódott tehetsé- 
geket. ,Ötven éves multam szerkesztő. ur."— 
mondja, miközben hátra simitja bozontos ha- 
ját, - és mindezzel amit itt bemutattam, ma 
itt állok kenyér és munka nélkül. 

Vigasztalni próbáltam Régeni Rudoltot, 
de aztán rájöttem, hogy ez a sorsa vldéken 
minden tehetségnek. Irigyek, kárörvendők ve- 
szik körül és mint az már egyesekhez Illik, 
kinevetik, eszelősnek mondják s csak halála 
után sletnek segitségére, Ha azouban az élet- 
ben sikerül neki felküzdeni magát, akkor az 
egész környék dicsekcsik, hogy a legjobb ba- 
rátja és Ő a jóakarója, pedig megfojtanák egy 
kanál vizbe, ha alkalmuk volna erre. 

- Azommnal felvétetik egy női 
varrómő munkakönyvvel rendelkező leány, 

Petroseniben, cim a kiadóban. 

-– A legfimomabb illatu plperecikkek 
a BEZDAN DROGÉRIÁBAN kaphatók. Höl- 
gyeink legkedvesebb barátja a volt Kigyó Dro- 
gériából, egy üveg kölni, néhány csepp par- 
föm vagy más egyéb csecsebecse cikk, amely 
elengedhetetlen kisérője az udvariasságnak, 
gavallérok és férjek részéről. 

- Dr. Moga fogászati rendelője, 
Petroseni, Janza telep. Rendel naponta délelőtt 
8-12-Ig és délután 2-7 óráig. 

- LEGSZEBB felvételek, müvészi kldol- 
gozásu képek csak a Petroseni Liszka fény- 

képész müűtermében készülnek. A műtermet 
önállóan vezetl. 

— Elsőrangu szakember, zongora- 

javitást, hangolást, cimbalom és harmontlum, 
stb. átszerelését felelősség mellett vállalja. 
Kezdőket és haladókat vizsgára előkészit, va- 
lamint zongoratanitást is vállal. Cim a kiadóban. 

Cukrászati különlegességek 

DEMETERNÉL. 
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D-sale D-lul 
Tek. urnak - urnőnek 

Str. 

- Egyetlem polgári szó- 
rakozó hely az Iparos- 
klub Petroseniben, ahol a 
legjobb italok, kitünő házi kony- 

– A Háger Bodega 
sörözőjébe mindennap frissen 
csapolt sör, finom felvágottak, 
kitüdő borok és más Italok szo- 

„JIA NUL" 
z a zsilvölgyének legelső bor, sör és 

nagy raktára 

Állandóan kaphatók a legkitünőbb és legfinomabb borok, likörök, 
különböző italok a legolcsóbb napiárban. Sörben is csak vezető 

gvárak termékeit szállitja. Bragadiru sör a közönség kedverc itala. 

Tegyen egy próbarendelést. 

Cime : PETROSENI, STR. REGELE MIHAI, (Malea). 

- k lid naplárban. 
ha, sültkülönlegességek állandóan 
kaphatók. 

A legfinomabb enyedi borok. 
Husos napokon írissen készült A Napló előfizetési árai: 

zónapörkölt, Vasárnap d. e. házi 
tepertős pogácsa és borsos to- 
kány. Minden alkalommal írissen 
hozott kitünő sör. 

Egy hónapra 25 Lel. 
Egy negyed évre 70 Lel, 
Fél évre 130 Lel. 

A volt ,„ROVYAL" bodega uj tulajdonosa 

Famtazia Amnmselia 
PETROSENI, az Uránia mozgó mellett 

Egy évre 250 Lei. 
Intézményeknek, hivataloknak, 

vállalatoknak, egyesületeknek és 
klubbokaak 1000 Le 

Külföldre egy évre 500 Lel. 

A NAPLÓ szerkesztőségs és ki- 
adóhivatala, Pelroseni, Strada 
Regele Mihal 1I. 20 szám. 

Tisztességes és előzékeny ki- 
szolgálásró! JÉGER FERENCZ 
vendéglős gondoskodik. - Barái 
összejövetelekre alkalmas külön 
helviség. 

Raktáron tart: a legfinomabb italokat, bort, likört, 
csemegét, vaj és tejtermékeket, csokoládét, cukorkát, 

gyümölcsöt, elsőrangu felvágottakat, halkonzerveket, 

friss és speciálisan készült gusztárékat. — Naponta 

frissen csapolt sör. 
Legfinomabb tea- és cukrász- 

sütemények 
WELTHERNÉL. 

UZINA ELECTRICA S.P.A. 
PETROSENI - Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony feszültségü szerelési 

anyagokat. - Csillárok, izzólámpák és főzőkészülékek 

a legjutányosabb áron. 
Elvátllal mindennemü szerelési munkálatokat 

felelősség mellett 
ököööölöséneneseleleezéneköee 

SADOVEANU STEFAN 

— A GULD bodegában a 
legfinomabb csemegesajok, fal 
vágottak, cukorkák és legjobb 
Htalok állandóan kaphatók. Éris- 
sen csapolt sör. 

KITÖNŐ talok és likörkü- 
lönlegességek, tisztán kezelt bo- 
dega cikkek állandóan kaphatók 
a MÓDV bodegában a plactéren. 

Rádió EECHKNER 
PETROSENI 

Alánlja a legmodernebb és legujabb rádióujdonságait 

A világhirü: PEHILIPES 
GRAETZ Rum, likör és cognacgyára. Borpincészet, legfino- HORNPHON mabb borok, kitünő sör és egyéb szeszesítalok s 
SACHSENWERK nagyraktára 

rádió gyártmán vok képviselő je. PETROSENI, Str. V. Conta, volt Scháffer raktár. 

Petroseni, Str. Reg. Ferdinand. 
Bodrog János 

bodega és csemege különlegességek raktára 

PETROSENI. (Szemben a Liszka féle fotómüteremmel. 

Rendeljen Hangya-borokat, 
liköröket 

Aludi és nemrég kibővitett aradi borpincéink az előző évek kitünő bortermeléseiből rendkivüli készletekkel és nagy választékkal rendelkeznek. Pincéink készleteit nem befolyásolta a mult évi rossz termés. Nemcsak 
kellemes izü asztali borokkal rendelkezünk, ha- nem kitünő muresmenti fajborokkal is. Szö. 
vetségünk évtizedek óta fennálló Rumn és Likör- gyára minden igényt kielégít. - Ajánljuk elsőrendü ! Consum és Krémliköreinke:t, é Tearumjaimkat, továbbá Konyak készitménye- « Inket. Ahol a községben nincs szövetkezet, ott magá- nosoknak is a legnagyobb készséggel rendelkezésre : állunk, ugy kis, mint nagy tételekben. Adjon fel pró- barendelést. Árjegyzéket készséggel küldünk. Nagyobb « vétel esetén keresse fel pincéinket. RENDELÉSEK 

Federala Furnica" Aiud, jud. Alba, vagy : 
Magazin de Tranzit Furnica Arad, Str. M. Muresan 7=.; 

Mindennap frissen csapolt sör, enyedi és más speci- 

ális borok. Likör különlegességek, csemegék, 

csokoládé, vaj és konzervek állandó vásár- 

lási hely. 

Felvágottjai a legjobb gyárak termékei. 
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butorok, háló és Legszebb és legmodernebb riszobák ke 
nyelmes székek, legujabb divatu sport gyermekkocsik 

az Aradi Butorraktárban, Petrosemi. 
é 

e 

—
 Tipogratia CORUIN Deva 1942. 


